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§ 96 Allmänhetens frågestund 2025 
Diarienummer KS 2024/490 

Beslut 
Kommunfullmäktige förklarar frågorna besvarade. 

Sammanfattning 
Johannes Pohjolainen ställer följande frågor till kommunstyrelsens ordfö-
rande Mikael Peterson (S): 

• Varför hör vi inget tydligt motstånd mot bygget i Majaskeka när vi 
har ont om ekonomi och det inte finns något underlag för behovet. 
Notera att det finns mycket misinformation om behovet att bygga. 

• Det föreslås att vi ska gå ner i styrka för att spara pengar, men inte i 
bemanning. Vi kommer alltså fortsätta att behöva hålla kompetens 
för personal som inte används och besparingen är således mycket li-
ten. Hur förstår ni detta? 

• Vad gör ni för att förhindra att medborgarnas säkerhet minskas? Vid 
hjärtstopp är den rutin som redan införts av besparingsskäl redan 
skadligare då vi inte kan åka direkt till den drabbade, vid minskad 
bemanning är alla larm skadligare. 

• Om vi går ner i bemanning ökar chansen till livsfarliga fördröjningar 
drastiskt då vi inte kan rökdyka/livrädda vid brand utan station från 
annan ort. Kommer ni att förhindra detta? Om inte, hur planerar ni 
att informera entreprenörer och husbyggare om detta på ett sätt som 
gör att man kan fortsätta att välja Kungsör så vi inte hamnar ännu 
mer efter i samhällsutvecklingen? 

• Deltidarna är eniga i frågan trots att det inte finns någon egenvinning 
för oss. Många av oss har sakkompetens inom den privata sektorn dit 
talang drar sig. Med denna kompetens gör vi en helt annan bedöm-
ning där vi lyfter fram att förslagen inte kommer medföra några be-
sparingar samtidigt som vi varnar för att säkerheten kommer att bli 
kraftigt lidande. Vad gör ni för att verifiera/förbättra den process 
kring granskning av lämplighet och faktisk effekt av förslagen som 
föreslås och den information ni får? 

• Vad är namnen och parti på de som är för en minskad bemanning? 
• Samma fråga som ovan för bygge av Majaskeka? 

Mikael Peterson svarar att politiken är synkroniserad i frågan och har haft 
uppe detta ärende på varje KS under våren. Ärende har följts och man har 
undersökt vad det skulle kosta för Kungsör att upprätthålla 1+4 i Kungsör 
efteratt Majaskeka byggts. Gällande IVPA så är denna rutin införd sedan 
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flera år tillbaka och den tjänsten köps av Regionen från RTMD. Inget parti 
har gått fram för ett annat förslag. Förbundsdirektören har varit på KS och 
informerat i och med planeringen för 10 årsplanen. 
--  
Hans Carlsson ställer följande fråga till kommunstyrelsens ordförande Mi-
kael Peterson (S): 

• Är det möjligt att ompröva beslutet om att ha fritidsgårdarna helt 
stängda under hela sommaren? 

Mikael Peterson svarar att frågan är under beredning och man ser över hur 
det skulle kunna finansieras.  
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§ 97 Länsgemensam handlingsplan suicidpre-
vention 2025-2027 
Diarienummer KS 2025/155 

Beslut 
Kommunfullmäktige noterar informationen och lägger den till handlingarna. 

Sammanfattning 
Region Västmanland har i samverkan med länets kommuner tagit beslut om 
en uppdaterad länsgemensam handlingsplan för suicidprevention. Syftet 
med handlingsplanen är främst att ge stöd till det förebyggande arbetet som 
riktar sig till hela befolkningen samt till grupper där vi vet/kan anta att det 
finns en förhöjd risk för suicid.  
Beslutet har fattats av länets chefsforum. Handlingsplanen har reviderats un-
der 2025 utifrån den nationella strategin inom området psykisk hälsa och 
suicidprevention 

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 104 Länsgemensam handlingsplan suicidprevention 2025-
2027 
KSF tjänsteskrivelse - Övrig information 2025-05-06 Länsgemensam hand-
lingsplan suicidprevention 2025-2027 
Länsgemensam handlingsplan suicidprevention 

Skickas till 
Socialnämnden 
KLG  
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§ 98 Svar på medborgarförslag - Permanent fart-
hinder på Torsgatan 
Diarienummer KS 2024/382 

Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar medborgarförslaget. 

Reservationer 
Anders Frödin (SD), Magnus Vidin (SD), Annicka Eriksson (SD), Ewa Gra-
nudd (M), Stellan Lund (M), Niklas Magnusson (M), Yrjö Björkqvist (M), 
Bo Granudd (M), Uno Gripenbert (KD) och Gunilla Wolinder (L) reserverar 
sig muntligt mot beslutet.  

Sammanfattning 
Kim Israelsson föreslår i ett medborgarförslag att ett permanent farthinder 
placeras ut på Torsgatan i närheten av lekparken. 
Kungsörs Kommunteknik AB har gjort hastighetsmätningar i 2 olika steg.  
Under perioden april till november står det trafiköar utplacerade på vägen i 
direkt anslutning till lekparken, under den resterande perioden tas dessa bort 
för att ge framkomlighet för snödrift.  
Första mätningen som gjordes var utan trafiköar och då har vi en fortkör-
ningsfrekvens på 88,7% 
Andra mätningen som gjordes var med trafiköar och då har vi en fortkör-
ningsfrekvens på 68,9% 
Av dessa mätningar så ser vi att det föreligger ett ganska stort problem med 
hastighetsöverträdelser trots att det placeras ut trafiköar.  
Kungsörs Kommunteknik AB bedömer att en rimlig åtgärd skulle kunna 
vara ett upphöjt permanent farthinder eller annan likvärdig anläggning och 
kommer lyfta detta i budgetförberedelserna för 2026.  

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag: Kommunfullmäktige beviljar medborgarförsla-
get. 

Yrkanden 
Niklas Magnusson (M) yrkar på att medborgarförslaget ska avslås. 
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Beslutsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot 
Niklas Magnussons yrkande och finner att fullmäktige beslutat enligt kom-
munstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 105 Svar på medborgarförslag - Permanent farthinder på 
Torsgatan 
KSF tjänsteskrivelse 2025-04-30 Svar på medborgarförslag - Permanent 
farthinder på Torsgatan 
Medborgarförslag - Permanent farthinder på Torsgatan 
Bilaga A (Mätdata)  
Bilaga B (Mätdata) 

Skickas till 
Förslagsställaren 
Handläggaren 
Uppdragstagare 
Ekonomichef  
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§ 99 Svar på medborgarförslag - Lämna företrä-
desskyltar på Fiskljusevägen, Sandvikvägen 
och Skäggdoppingvägen 
Diarienummer KS 2024/322 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget gällande företrädesskyltar. 

Sammanfattning 
Håkan Nilsson föreslår i ett medborgarförslag att företrädesskyltar placeras 
ut på Fiskgjusevägen, Sandviksvägen och Skäggdoppingvägen då dom kor-
sar cykelbanorna.  
Kungsörs Kommunteknik AB har tittat på frågan och kommit fram till föl-
jande.  
I och med att själva korsningarna inte är utmärkta så är det ett stop och start 
för cykelbanan vid varje tillfälle där vägarna korsar, vilket betyder att cykel 
och gångtrafikanter ska lämna företräde för motorfordon.  
Med denna bakgrund anser vi att det inte behövs några företrädesskyltar.  
Den del av den inkomna handlingen från förslagsläggaren som handlade om 
träd är förmedlat till markägaren Thule Möbler. 

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 106 Svar på medborgarförslag - Lämna företrädesskyltar 
på Fiskljusevägen, Sandvikvägen och Skäggdoppingvägen 
KSF tjänsteskrivelse 2025-04-30 Svar på medborgarförslag - Lämna företrä-
desskyltar på Fiskgjusevägen, Sandviksvägen och Skäggdoppingvägen 
Medborgarförslag - Lämna företrädesskyltar på Fiskgjusevägen, Sandviks-
vägen och Skäggdoppingvägen 

Skickas till 
Förslagsställaren 
Handläggaren 
Uppdragstagare 
Ekonomichef 
Drift och projektchef  
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§ 100 Svar på medborgarförslag - Belys granen 
vid tågstationen 
Diarienummer KS 2024/434 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget. 

Sammanfattning 
Helene Karlsson föreslår i ett medborgarförslag att granen vid tågstationen 
dekoreras med belysning under julen. 
Kungsörs Kommunteknik AB har sett över förslaget och vill börja med att 
förtydliga att det är en Tuja och inte en gran vilket försvårar förverkligandet 
av idén. I grunden ser vi positivt på förslaget då utsmyckning alltid bidrar 
till en trevlig stadsmiljö. Vi vill dock reservera oss för följande saker.  
1: Den placering som tujan har är tyvärr precis bakom den ytan snö läggs 
upp på vintern vilket gör att tujan blir skymd.  
2: Att det just är en tuja är inte heller bra ur ett julbelysnings perspektiv då 
dess grenverk är ganska klent och kommer förmodligen att hänga ner om en 
slinga skulle appliceras runt.  
3: Det saknas närliggande elförsörjning, vilket skulle innebära schakt och 
förläggningsarbete av el för att kunna belysa tujan, vilket är investering som 
just nu inte finns i rådande budgetramar för juldekor.  
Av dessa 3 anledningar anser vi att förslaget bör avslås. 

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 107 Svar på medborgarförslag - Belys granen vid tågstat-
ionen 
KSF tjänsteskrivelse 2025-04-30 Svar på medborgarförslag - Belys granen 
vid tågstationen 
Medborgarförslag - Belys granen vid tågstationen 

Skickas till 
Förslagsställaren 
Handläggaren 
Uppdragstagare 
Ekonomichef  
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§ 101 Svar på medborgarförslag - Etablera famil-
jecentral i Kungsör 
Diarienummer KS 2023/220 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser medborgarförslaget besvarat.  

Sammanfattning 
Katarina Andersson föreslår i ett medborgarförslag att en familjecentral 
(barnhälsovård, mödrahälsovård, öppenförskola och förebyggande social-
tjänst) öppnas som i samverkan mellan kommun och region erbjuda en mö-
tesplats för föräldrar och deras barn. En mötesplats som kan erbjuda ett sam-
lat föräldraskapsstöd, fungera som informations- och kunskapscentrum. 
Denna samverkan och dess preventiva arbete kan stärka föräldrar i sitt för-
äldraskap och därigenom ge barn bättre förutsättningar för hälsa. En familje-
central i Kungsör skulle kunna ses som en del i en strävan efter jämlikhet då 
denna typ av verksamhet redan erbjuds i flera andra kommuner i länet. 
Socialnämnden har påbörjat ett arbete med att kartlägga förutsättningar för 
att möjliggöra en etablering av en familjecentral. Både socialförvaltningen 
och barn-och utbildningsförvaltningen tillsammans med regionen anser att 
det finns ett behov av en framtida familjecentral.  
Workshop kring en framtida familjecentral genomfördes i januari 2025 till-
sammans med representanter från skola och region. Efter workshopen till-
sattes en styrgrupp och arbetsgrupp med representanter från skola, socialför-
valtningen, Kungsörs vårdcentral och regionen som fick i uppdrag att göra 
en behovsanalys, nyttoanalys och utreda förutsättningar för en eventuell pla-
cering av familjecentral på Kungsörs vårdcentral.  
Respektive nämnd är också positiva till förslaget. Utredningen förväntas 
vara klar innan årsskiftet.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 108 svar på medborgarförslag - Etablera familjecentral i 
Kungsör 
KSF tjänsteskrivelse 2025-02-26 Svar på motion - Familjecentral 
Motion - Familjecentral 

Skickas till 
Förslagsställaren 
Handläggaren 



 

Dokumenttyp Sida 
Protokoll 11 (31) 
Beslutande organ 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 
2025-06-09 

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

 

Eventuell uppdragstagare 
Ekonomichef  
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§ 102 Svar på medborgarförslag - Inrätta ett 
skördedelag i kommunen 
Diarienummer KS 2023/369 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser medborgarförslaget besvarat. 

Sammanfattning 
Eva Kästämä föreslår i ett medborgarförslag att privatpersoner ska kunna 
donera sin överblivna skörd till ett skördelag inrättat av kommunen, eventu-
ellt i form av ett integrationsprojekt eller riktat mot arbetslösa. Skördelaget 
skulle åka runt till de trädgårdar som anmält sig och tar hand om deras frukt 
och bär. Systemet föreslås för de som inte själva kan ta sig till kommunen 
och lämna sin skörd, detta är nämligen möjligt redan idag.  
Det finns idag ingen avsikt och inga resurser att starta upp ett skördelag med 
denna typ av uppdrag för målgruppen. Tanken som föreslås som alternativ 
att sommararbetare skulle kunna utföra liknande uppdrag är god, och kom-
mer ses över inför sommaren 2026. 
Kommunens kostenhet, som ansvarar för matlagning till förskolor, skolor 
och äldreboenden, tar gärna emot frukt. Genom att lämna in frukt bidrar 
man precis som förslagsläggaren menar till att minska matsvinn och främja 
en hållbar och meningsfull användning av matresurser, då det kommer till 
nytta i kommunens verksamheter. Även fallfrukt går bra att lämna då man 
gör sylt, paj eller annat gott av.  
Det här är en del i kommunens omfattande arbete med att minska matsvin-
net och minska matens påverkan på miljön och klimatet. 
Frukten serveras till förskolebarn, elever i grundskolan och till de som bor 
på kommunens äldreboenden.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 109 Svar på medborgarförslag - Inrätta ett skördedelag i 
kommunen 
KSF tjänsteskrivelse 2025-02-26 Svar på medborgarförslag - Inrätta ett 
skördelag i kommunen  
Medborgarförslag - Inrätta ett skördelag i kommunen 

Skickas till 
Förslagsställaren 
Handläggaren 
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Uppdragstagare 
Ekonomichef 
Enhetschef försörjning och stöd 
Kostchef  
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§ 103 Motion - Kommunjurist 
Diarienummer KS 2025/163 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar motionen till kommunstyrelsen för bered-
ning. 

Sammanfattning 
Gunilla Wolinder (L) föreslår i en motion att möjligheterna för att anställa 
en kommunjurist utreds i samråd med Kungsörs grannkommuner. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2025-05-30 Motion - Kommunjurist 
Motion - Kommunjurist 

Skickas till 
Kommunstyrelsen  
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§ 104 Svar på motion - Familjecentral 
Diarienummer KS 2024/201 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser motionen besvarad.  

Sammanfattning 
Gunilla Wolinder föreslår i en motion att  

• en viljeinriktning att starta en Familjecentral påbörjas 
• arbetet med att hitta en lämplig lokal påbörjas  
• utreda vilka samarbetspartners förutom basutbudet som skall ingå 

Socialnämnden har påbörjat ett arbete med att kartlägga förutsättningar för 
att möjliggöra en etablering av en familjecentral. Både socialförvaltningen 
och barn-och utbildningsförvaltningen tillsammans med regionen anser att 
det finns ett behov av en framtida familjecentral.  
Workshop kring en framtida familjecentral genomfördes i januari 2025 till-
sammans med representanter från skola och region. Efter workshopen till-
sattes en styrgrupp och arbetsgrupp med representanter från skola, socialför-
valtningen, Kungsörs vårdcentral och regionen som fick i uppdrag att göra 
en behovsanalys, nyttoanalys och utreda förutsättningar för en eventuell pla-
cering av familjecentral på Kungsörs vårdcentral.  
Respektive nämnd är också positiva till förslaget. Utredningen förväntas 
vara klar innan årsskiftet.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 110 Svar på motion - Familjecentral 
KSF tjänsteskrivelse 2025-02-26 Svar på motion - Familjecentral 
Motion - Familjecentral 

Skickas till 
Förslagsställaren 
Handläggaren 
Eventuell uppdragstagare 
Ekonomichef  
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§ 105 Svar på motion - Specialpedagog till för-
skolan 
Diarienummer KS 2025/21 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser motionen besvarad.  

Sammanfattning 
Bo Granudd (M) föreslår i en motion att kommunen anställer en specialpe-
dagog till förskolan med inriktning svenska språket. 
Ärendet har varit remitterat till barn- och utbildningsnämnden som i sitt svar 
skriver att specialpedagoger ingår i barn- och elevhälsan tillsammans med 
skolsköterska, kurator etcetera. Barn- och elevhälsan inom barn- och utbild-
ningsförvaltningen arbetar övergripande i grundskolan och gymnasiet, men 
kommer från 2025 att organiseras för att även innefatta förskolan. En ge-
mensam barn- och elevhälsa inom hela förvaltningen effektiviserar resur-
sanvändningen och säkerställer kontinuitet genom hela skolgången. Forsk-
ning visar att en samordnad barn- och elevhälsa kan förbättra både elevre-
sultat och trivsel.  
Barn- och utbildningsnämnden föreslår därför att motionen anses besvarad. 
Kommunstyrelsens förvaltning stödjer förslaget till beslut.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 111 Svar på motion - Specialpedagog till förskolan 
KSF tjänsteskrivelse 2025-05-07 Motion - Specialpedagog till förskolan 
BUN 2025-03-19 § 9 Remiss av Motion - Specialpedagog till förskolan 
Motion - Specialpedagog till förskolan 

Skickas till 
Motionären 
Eventuell uppdragstagare  
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§ 106 Gårdsförsäljning av alkoholdrycker - taxor 
Diarienummer KS 2025/51 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta föreslagna taxor för ärenden kopplade 
till gårdsförsäljning. 

Reservationer 
Anders Frödin (SD), Magnus Vidin (SD), Annicka Eriksson (SD), Ewa Gra-
nudd (M), Stellan Lund (M), Niklas Magnusson (M), Yrjö Björkqvist (M), 
Bo Granudd (M), Uno Gripenbert (KD) och Gunilla Wolinder (L) reserverar 
sig muntligt mot beslutet.  

Sammanfattning 
Med anledning av beslut i riksdagen angående gårdsförsäljning av alkohol-
haltiga drycker behöver taxor och avgifter för hantering av ärenden faststäl-
las. Taxorna har tagits fram enligt självkostnadsprincipen av alkoholhand-
läggare Radomir Gocic och antagits som förslag av socialnämnden. Försla-
get är enligt följande: 
Den som vill bedriva gårdsförsäljning av alkoholdrycker föreslås debiteras 
samma prövningsavgift som restauranger gör idag, vilket är 25% av prisbas-
beloppet (14 700 kronor) för ett nytt tillstånd.  
För de som redan har serverings- eller provsmakningstillstånd föreslås debi-
teringen vara 12,5 % av prisbasbeloppet (7 350 kronor). 
Vid mindre stadigvarande förändringar i verksamheten så som serveringsti-
der, drycker, lokalförändringar föreslås debiteringen vara 8% av prisbas-
beloppet (4 704 kr).  
Vid betydande stadigvarande förändringar i verksamheten så som ändrade 
bolagsföreträdare föreslås avgiften vara 15% av prisbasbeloppet vilket år 
2025 motsvarar 8 820 kr.  
Den årliga tillsynsavgiften föreslås vara en fast avgift på 8% av prisbas-
beloppet vilket år 2025 motsvarar 4 704 kronor.  

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag: Kommunfullmäktige beslutar att anta föreslagna 
taxor för ärenden kopplade till gårdsförsäljning. 
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Yrkanden 
Linda Söder-Jonsson (S) och Madelene Fager (C) yrkar bifall till kommun-
styrelsens förslag. 
Ewa Granudd (M) yrkar på samtliga taxor kopplade till gårdsförsäljning ska 
vara 5 % av prisbasbeloppet. 

Beslutsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot 
Ewa Granudds yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsnes förslag. 
Votering begärs och genomförs.  
De som röstar enligt kommunstyrelsens förslag röstar "ja". De som röstar 
enligt Ewa Granudds yrkande röstar "nej". 

Resultat av omröstning 
Följande ledamöter röstar ja: Mikael Peterson (S), Linda Söder-Jonsson (S), 
Gunilla A Aurusell (S), Marita Pettersson (S), Inger Grindelid (S), Lise-Lott 
Eriksson (S), Marie Norin Junttila (S), Elisabeth Kjellin (S), Dan Stigenberg 
(S), Elisabeth Strengbom (S), Madelene Fager (C), AnneMarie Andersson 
(C), Eleonor Westlund (C), Frida Eriksson Haglind (V), Rebecca Nilsson-
Wallin och Per Strengbom (S). 
Följande ledamöter röstar nej: Anders Frödin (SD), Magnus Vidin (SD), 
Annicka Eriksson (SD), Ewa Granudd (M), Stellan Lund (M), Niklas Mag-
nusson (M), Yrjö Björkqvist (M), Bo Granudd (M), Uno Gripenbert (KD) 
och Gunilla Wolinder (L). 
Omröstningen utfaller med 16 ja-röster och 10 nej-röster. 
Kommunfullmäktige har beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 112 Gårdsförsäljning av alkoholdrycker - taxor 
KSF tjänsteskrivelse 2025-04-23 Gårdsförsäljning av alkoholdrycker 
Information om Gårdsförsäljning av alkoholdrycker 
KS 2025-03-24 § 48 Övrig information 2025 

Skickas till 
Socialnämnden 
Alkoholhandläggare 
Ekonomichef 
Socialchef  
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§ 107 Strategisk och ekonomisk plan 2026-2028 
- Västra Mälardalens myndighetsförbund 
Diarienummer KS 2025/145 

Beslut 
Kommunfullmäktige tackar för informationen 

Sammanfattning 
Västra Mälardalens myndighetsförbund (VMMF) överlämnar härmed Stra-
tegisk och ekonomisk plan för 2026–2028.  
VMMF åberopade synnerliga skäl för att inte behöva återställa det negativa 
balanskravsresultatet på (minus) -543 tkr i 2024 års bokslut. 
Enligt förbundet uppstår ytterligare ekonomiska bekymmer även 2025 då 
det är möjligt att förenklade byggregler träder i kraft den 1 oktober 2025. 
Det skulle innebära ett intäktsbortfall med 30 procent för helåret 2026. För-
bundet önskar utökat medlemsbidrag i 2026 års budget. Förbundschefen har 
föredragit förbundets behov och prioriteringar inför budgetberedningen un-
der våren 2025. 

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 114 Strategisk och ekonomisk plan 2026-2028 - Västra 
Mälardalens myndighetsförbund 
KSF tjänsteskrivelse 2025-05-07 Strategisk och ekonomisk plan 2025-
2027 - Västra Mälardalens myndighetsförbund 
2025-04-23 § 52 Strategisk och ekonomisk plan 2026-2028 

Skickas till 
VMMF 
Kungsörs ledamöter i VMMF  



 

Dokumenttyp Sida 
Protokoll 20 (31) 
Beslutande organ 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 
2025-06-09 

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

 

§ 109 Jämställdhet mellan kvinnor och män på 
lokal och regional nivå, CEMR-deklarationen 
Diarienummer KS 2024/97 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att Kungsörs kommun ansluter sig till och ra-
tificerar de nio nya artiklarna i den reviderade CEMR-deklarationen. 

Reservationer 
Anders Frödin (SD), Magnus Vidin (SD), Annicka Eriksson (SD), Ewa Gra-
nudd (M), Stellan Lund (M), Niklas Magnusson (M), Yrjö Björkqvist (M), 
Bo Granudd (M), Uno Gripenbert (KD) och Gunilla Wolinder (L) reserverar 
sig muntligt mot beslutet.  

Sammanfattning 
De europeiska kommun- och regionförbundens samarbetsorganisation, 
Council of European Municipalities and Regions (CEMR), har uppdaterat 
den europeiska deklarationen för jämställdhet mellan kvinnor och män på 
lokal och regional nivå från 2006. Deklarationen är ett verktyg för att främja 
jämställdhet mellan kvinnor och män och integrera jämställdhetsperspekti-
vet i det politiska beslutsfattandet. Sveriges kommuner och regioner (SKR) 
rekommenderar kommuner och regioner att underteckna deklarationen. De 
som undertecknat deklarationen före 2023 bjuds in att ansluta sig till och ra-
tificera även de nio nya artiklarna och inlemma dessa i sitt arbete med att 
genomföra åtagandena i deklarationen 
Kungsörs kommun undertecknade CEMR-deklarationen (2006) i november 
2010. Utan externa resurser finns det svårigheter för Kungsörs kommun att 
leva upp till det ambitiösa arbete som den reviderade CEMR-deklarationen 
innebär.  
Kungsör har i april 2025 anslutit sig till Västmanlands läns jämställdhets-
strategi och har integrerat ett jämställdhetsperspektiv i kommunens övergri-
pande styrning genom bedömningskriterier för bedömning av måluppfyl-
lelse. Genom anslutning till Västmanlands läns jämställdhetsstrategi och det 
integrerade jämställdhetsperspektivet säkerställs redan jämställdhetsarbetet i 
tillräcklig utsträckning.  

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag: Kommunfullmäktige beslutar att Kungsörs 
kommun ansluter sig till och ratificerar de nio nya artiklarna i den revide-
rade CEMR-deklarationen. 
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Yrkanden 
AnneMarie Andersson (C), Madelene Fager (C) och Inger Grindelid (S) yr-
kar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Bo Granudd (M) och Ewa Granudd (M) yrkar på avslag. 

Beslutsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Bo 
Granudds yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kom-
munstyrelsens förslag. 
Votering begärs och genomförs.  
De som röstar enligt kommunstyrelsens förslag röstar "ja". De som röstar 
enligt Bo Granudds yrkande röstar "nej". 

Resultat av omröstning 
Följande ledamöter röstar ja: Mikael Peterson (S), Linda Söder-Jonsson (S), 
Gunilla A Aurusell (S), Marita Pettersson (S), Inger Grindelid (S), Lise-Lott 
Eriksson (S), Marie Norin Junttila (S), Elisabeth Kjellin (S), Dan Stigenberg 
(S), Elisabeth Strengbom (S), Madelene Fager (C), AnneMarie Andersson 
(C), Eleonor Westlund (C), Frida Eriksson Haglind (V), Rebecca Nilsson-
Wallin och Per Strengbom (S). 
Följande ledamöter röstar nej: Anders Frödin (SD), Magnus Vidin (SD), 
Annicka Eriksson (SD), Ewa Granudd (M), Stellan Lund (M), Niklas Mag-
nusson (M), Yrjö Björkqvist (M), Bo Granudd (M), Uno Gripenbert (KD) 
och Gunilla Wolinder (L). 
Omröstningen utfaller med 16 ja-röster och 10 nej-röster. 
Kommunfullmäktige har beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 116 Jämställdhet mellan kvinnor och män på lokal och 
regional nivå, CEMR-deklarationen 
KSF tjänsteskrivelse 2025-03-31 Jämställdhet mellan kvinnor och män på 
lokal och regional nivå, CEMR-deklarationen 
Meddelande 2/2024 från SKR:s styrelse ? Rekommendation gällande under-
tecknande av CEMR-deklarationen 

Skickas till 
Kvalitetsstrateg 
Tillförordnad kommundirektör 
Parlamentariska kommittén för kultur, fritid, miljö, jämställdhet m.m.  
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§ 110 Årsredovisning 2024 - Västra Mälardalens 
Vatten och Avlopp AB, VMVA 
Diarienummer KS 2025/168 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Lägga årsredovisningen jämte revisionshandlingar för Västra Mälar-
dalens Vatten och Avlopp AB till handlingarna. 

2. Ge stämmoombudet på bolagsstämman i uppdrag att rösta för att 
fastställa resultat- och balansräkning, disponera vinsten enligt bo-
lagsstyrelsens förslag samt bevilja styrelseledamöterna i bolaget an-
svarsfrihet för verksamhetsår 2024. 

Sammanfattning 
VMVA är ett driftbolag som bildats för ändamålet att sköta drift och under-
håll av Arboga kommuns och Kungsörs kommuns vatten- och avloppsan-
läggningar. År 2024 startades verksamheten upp i det nybildade bolaget. 
Styrelsen i VMVA har inkommit med årsredovisning för räkenskapsår 
2024. Revisorerna bedömer att verksamheten har skötts ändamålsenligt, att 
bolaget har bedrivits på ett från ekonomisk synvinkel tillfredsställande sätt 
samt att bolagets interna kontroll har varit tillräcklig – och tillstyrker där-
med ansvarsfrihet och att vinsten disponeras i enlighet med styrelsens för-
slag. 

Jäv 
Per Strengbom (S), Ewa Granudd (M) och Stellan Lund (M) anmäler jäv 
och deltar inte i beslutet. 

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 117 Årsredovisning 2024 - Västra Mälardalens Vatten och 
Avlopp AB, VMVA 
KSF tjänsteskrivelse 2025-05-07 Årsredovisning 2024 inklusive revisions-
berättelser - Västra Mälardalens Vatten och Avlopp AB, VMVA 
Årsredovisning och Revisionshandlingar - VMVA 

Skickas till 
Stämmoombud Marita Pettersson 
VMVA 
KKAB  
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§ 111 Budget 2026 med plan 2027 - 2028 för 
Kungsörs kommun och kommunfullmäktiges 
mål 2026 Skattesats 2026 
Diarienummer KS 2024/488 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

• anta budget 2026 med ramfördelning till nämnderna enligt förelig-
gande förslag, innebärande ett budgeterat positivt resultat totalt för 
Kungsörs kommun med 5 190 tkr, 

• anta föreliggande förslag till investeringsbudget för Kungsörs kom-
mun 2026, innebärande att nettoutgifterna uppgår till 14 849 tkr, 

• anta föreliggande förslag till mål för verksamheterna för en god eko-
nomisk hushållning att gälla kommunen och de helägda aktiebolagen 
i kommunkoncernen, 

• anta föreliggande förslag till finansiella mål för en god ekonomisk 
hushållning, 

• lämna skattesatsen oförändrad med 22,03 procent, 
• borgensavgiften för Kungsörs fastighets AB ska uppgå till 0,52 pro-

cent 2026, 
• borgensavgiften för Kungsörs KommunTeknik AB ska uppgå till 

0,68 procent 2026,  
• lämna internräntan oförändrad tills annat beslutas,  
• uppdra åt Socialnämnden att föreslå åtgärder för att säkerställa ända-

målsenliga gruppbostäder med hänsyn till det långsiktiga behovet i 
kommunens funktionsstödsverksamhet och återrapportera detta i sin 
verksamhetsplan för 2026,  

• ge kommunstyrelsen möjligheten att omfördela medel till nämnderna 
från ramen för intern finans för att kompensera för utfallet i lönere-
visionen, aktivering av investeringar och ianspråktagande av kom-
munstyrelsens medel till förfogande, samt 

• i övrigt anta föreliggande förslag till budget 2026 med plan för 2027-
2028. 

Reservationer 
Anders Frödin (SD), Magnus Vidin (SD), Annicka Eriksson (SD), Ewa Gra-
nudd (M), Stellan Lund (M), Niklas Magnusson (M), Yrjö Björkqvist (M), 
Bo Granudd (M), Uno Gripenbert (KD) och Gunilla Wolinder (L) reserverar 
sig muntligt mot beslutet.  
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Sammanfattning 
Kommunstyrelsens budgetberedning har arbetet fram ett förslag till mål och 
budget för 2026 med plan för 2027–2028. Effektiviseringskraven för att 
uppnå en budget i enlighet med det finansiella resultatmålet är 0,9 procent. 
Den politiska prioriteringen i underlaget för beslut innebär att Barn- och ut-
bildningsnämnden samt Socialnämnden fredas från generella effektivise-
ringskrav och att specificerade utredningsuppdrag i stället ska tjäna till att 
sänka nettokostnaderna i motsvarande mån. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag: Kommunfullmäktige beslutar att: 

• anta budget 2026 med ramfördelning till nämnderna enligt förelig-
gande förslag, innebärande ett budgeterat positivt resultat totalt för 
Kungsörs kommun med 5 190 tkr, 

• anta föreliggande förslag till investeringsbudget för Kungsörs kom-
mun 2026, innebärande att nettoutgifterna uppgår till 14 849 tkr, 

• anta föreliggande förslag till mål för verksamheterna för en god eko-
nomisk hushållning att gälla kommunen och de helägda aktiebolagen 
i kommunkoncernen, 

• anta föreliggande förslag till finansiella mål för en god ekonomisk 
hushållning, 

• lämna skattesatsen oförändrad med 22,03 procent, 
• borgensavgiften för Kungsörs Fastighets AB ska uppgå till 0,52 pro-

cent 2026, 
• borgensavgiften för Kungsörs KommunTeknik AB ska uppgå till 

0,68 procent 2026,  
• lämna internräntan oförändrad tills annat beslutas,  
• uppdra åt Socialnämnden att föreslå åtgärder för att säkerställa ända-

målsenliga gruppbostäder med hänsyn till det långsiktiga behovet i 
kommunens funktionsstödsverksamhet och återrapportera detta i sin 
verksamhetsplan för 2026,  

• ge kommunstyrelsen möjligheten att omfördela medel till nämnderna 
från ramen för intern finans för att kompensera för utfallet i lönere-
visionen, aktivering av investeringar och ianspråktagande av kom-
munstyrelsens medel till förfogande, samt 

• i övrigt anta föreliggande förslag till budget 2026 med plan för 2027-
2028. 

Överläggning 
Bo Granudd (M) redogör för skillnaderna i Borgerlig samverkans förslag till 
budget i förhållande till kommunstyrelsens förslag: 
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• borgensavgiften höjs till 0,5 % 
• resultatet för kommunen budgeteras till +7,1 mkr 
• resultatet i förhållande till skatter och statliga bidrag ska uppgå till 1 

% 
• investeringsnivån fastställs till 10,9 mkr 
• ytterligare 500 tkr till det tekniska bolaget, KKTAB, för ökade 

snöröjningskostnader 
• 500 tkr för att finansiera inrättad tjänst inom fritidsgårdarna 
• 200 tkr utöver prisuppräkning för att höja kvalitén på maten inom 

skola och äldreomsorg 
• - 600 tkr till konsultkostnader inom översiktsplanearbetet 
• Allmän besparing på administration på 2 mkr i stället för den gene-

rella besparingen på 0,9 % enligt kommunstyrelsens förslag.  

Yrkanden 
Mikael Peterson (S), Linda Söder-Jonsson (S), Marie Norin Junttila (S), Ma-
delene Fager (C) och Rebecca Nilsson-Wallin (V) yrkar bifall till kommun-
styrelsens förslag. 
Bo Granudd (M), Stellan Lund (M) och Gunilla Wolinder (L) yrkar på bifall 
till Borgerlig samverkans förslag till budget. 

Beslutsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer kommunstyrelsens förslag till bud-
get och borgerlig samverkans förslag till budget mot varandra och finner att 
kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-26 § 113 Budget 2026 med plan 2027 - 2028 för Kungsörs 
kommun och kommunfullmäktiges mål 2026 Skattesats 2026 
Budget 2026 med plan 2027 - 2028 för Kungsörs kommun och kommunfull-
mäktiges mål 2026 Skattesats 2026 

Skickas till 
Förvaltningschefer 
Ekonomichef 
HR-chef 
KU Ekonomi 
Kungsörs Kommunföretag AB 
Kungsörs Fastighets AB 
Kungsörs KommunTeknik AB 
Kungsörs Vatten AB  
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§ 112 Budget för revisionen 2026 
Diarienummer KS 2024/488 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bifalla revisionens budgetäskande på 1 197 
000 kronor för verksamhetsåret 2026. 

Sammanfattning 
Enligt 11 kap. 8 § i kommunallagen ska kommunfullmäktiges presidium ta 
fram ett förslag till revisionens budget för nästkommande år senast vid 
samma tidpunkt som budget för kommunen upprättas. 
Revisionen har lämnat ett budgetäskande för 2026 på 1 197 000 kr, en ök-
ning med 96 000 kr jämfört med 2025 års budget. Kommunfullmäktiges 
presidium har diskuterat äskandet och beslutat att ställa sig bakom det.  

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2025-05-30 Budget för revisionen 2026 
Revisonens budgetäskande 2026 

Skickas till 
Ekonomichef 
Revisionen  
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§ 113 Avsägelse och fyllnadsval  - Ledamot i 
Mälardalsrådet 
Diarienummer KS 2022/112 

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Gert Viebke (SD) från uppdraget som ledamot 
i Mälardalsrådet från och med den 9 juni 2025.  
Till ny ledamot i Mälardalsrådet efter Gert Viebke (SD) utses Claes Djur-
feldt (SD) från och med den 9 juni 2025 och resterande mandatperiod. 

Sammanfattning 
Gert Viebke (SD) har begärt att få bli befriad från sitt uppdrag som ledamot 
i Mälardalsrådet. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2025-05-30 Avsägelse och fyllnadsval – ledamot i Mä-
lardalsrådet 

Skickas till 
Den befriade 
Den valda 
Instans 
Matrikeln  
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§ 114 Avsägelse och fyllnadsval - Ledamot och 
ersättare i barn- och utbildningsnämnden 
Diarienummer KS 2022/120 

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Gert Viebke (SD) från uppdraget som ledamot i 
barn- och utbildningsnämnden från och med den 9 juni 2025.  
Kommunfullmäktige befriar Claes Djurfeldt (SD) från uppdraget som ersät-
tare i barn- och utbildningsnämnden från och med den 9 juni 2025. 
Till ny ledamot i barn- och utbildningsnämnden efter Gert Viebke (SD) ut-
ses Claes Djurfeldt (SD) från och med den 9 juni 2025 och resterande man-
datperiod. 
Till ny ersättare i barn- och utbildningsnämnden efter Claes Djurfeldt (SD) 
utses Pontus Jansson (SD) från och med den 9 juni 2025 och resterande 
mandatperiod. 

Sammanfattning 
Gert Viebke (SD) har begärt att få bli befriad från sitt uppdrag som ledamot 
och ersättare i barn- och utbildningsnämnden. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2025-05-30 Avsägelse och fyllnadsval – ledamot och 
ersättare i barn- och utbildningsnämnden 

Skickas till 
De befriade 
De valda 
Instans 
Matrikeln  



 

Dokumenttyp Sida 
Protokoll 29 (31) 
Beslutande organ 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 
2025-06-09 

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

 

§ 115 Avsägelse och fyllnadsval - Ledamot i 
barn- och utbildningsnämnden 
Diarienummer KS 2022/120 

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Yrjö Björkqvist (M) från uppdraget som leda-
mot i barn- och utbildningsnämnden från och med den 9 juni 2025.  
Till ny ledamot i barn- och utbildningsnämnden efter Yrjö Björkqvist 
(M) utses Hans Carlsson (M) från och med den 9 juni 2025 och resterande 
mandatperiod. 

Sammanfattning 
Yrjö Björkqvist (M) har begärt att få bli befriad från sitt uppdrag som leda-
mot i barn- och utbildningsnämnden. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2025-05-30 Avsägelse och fyllnadsval - ledamot i 
barn- och utbildningsnämnden 

Skickas till 
Den befriade 
Den valda 
Instans 
Matrikeln  



 

Dokumenttyp Sida 
Protokoll 30 (31) 
Beslutande organ 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 
2025-06-09 

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

 

§ 116 Avsägelse och fyllnadsval  - Ledamot och 
ersättare i socialnämnden 
Diarienummer KS 2022/126 

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Stellan Lund (M) från uppdraget som ledamot i 
socialnämnden från och med den 9 juni 2025.  
Kommunfullmäktige befriar Marita Björkqvist (M) från uppdraget som er-
sättare i socialnämnden från och med den 9 juni 2025. 
Till ny ledamot i socialnämnden efter Stellan Lund (M) utses Marita 
Björkqvist (M) från och med den 9 juni 2025 och resterande mandatperiod. 
Till ny ersättare i socialnämnden efter Marita Björkqvist (M) utses Erik Lar-
sson (M) från och med den 9 juni 2025 och resterande mandatperiod. 

Sammanfattning 
Stellan Lund (M) har begärt att få bli befriad från sitt uppdrag som ledamot 
och ersättare i socialnämnden. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2025-05-30 Avsägelse och fyllnadsval – ledamot och 
ersättare i socialnämnden 

Skickas till 
Den befriade 
Den valda 
Instans 
Matrikeln  



 

Dokumenttyp Sida 
Protokoll 31 (31) 
Beslutande organ 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 
2025-06-09 

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

 

§ 117 Avsägelse och fyllnadsval - lekmannarevi-
sor 
Diarienummer KS 2022/76 

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Pontus Jansson (SD) från uppdraget som revi-
sor för kommunens verksamheter från och med den 9 juni 2025.  
Till ny revisor för kommunens verksamheter efter Pontus Jansson (SD) ut-
ses Michael Vidin (SD) från och med den 9 juni 2025 och resterande man-
datperiod. 

Sammanfattning 
Pontus Jansson (SD) har begärt att få bli befriad från sitt uppdrag som revi-
sor för kommunens verksamheter. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2025-05-30 Avsägelse och fyllnadsval – revisor för 
kommunens verksamheter 

Skickas till 
Den befriade 
Den valda 
Instans 
Matrikeln 
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